
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.) 
Πρόεδρος: Καθηγήτρια Δέσποινα Χατζηδημητρίου 

Τμήμα Φυσικής, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο  Αθηνών 
Πανεπιστημιούπολη, 157 84 Ζωγράφου, Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-727-6721 
 

Πρακτικά 5ης συνέλευσης του Δ.Σ. της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. περιόδου 2024-2026 
της Δευτέρας 23 Δεκεμβρίου 2024 

Υπεύθυνη Πρακτικών: Μ. Πετροπούλου 
 
Συνήλθε σήμερα και ώρα 16:00 μέσω τηλεδιάσκεψης το Δ.Σ. της Εταιρείας προκειμένου να εξετάσει διάφορα 
θέματα που απασχολούν την Εταιρεία. 
 

Παρόντες: Η Πρόεδρος Δέσποινα Χατζηδημητρίου και τα μέλη του Δ.Σ. (αλφαβητικά) Ιωάννης Αντωνιάδης, 
Ιωάννης Γκόλιας, Αθανάσιος Παπαϊωάννου, και Μαρία Πετροπούλου. Απών ο  Βασίλης Αρχοντής. 
 
Θέμα (1) Εξουσιοδότηση Ταμία για πληρωμή συνδρομής στο A&A: Το Δ.Σ. εξουσιοδότησε τον Ταμία να 
προχωρήσει στην πληρωμή της συνδρομής της Ελλάδας (2,850 Ευρώ) ως μέλος του περιοδικού 
«Astronomy & Astrophysics» για το έτος 2025. 
 
Θέμα (2) Αξιολόγηση αιτήσεων για travel grants: Η Γραμματέας ενημέρωσε το Δ.Σ. σχετικά με τις 
αιτήσεις που κατατέθηκαν από έκτακτα μέλη προς χρηματική υποστήριξη  για συμμετοχή τους σε συνέδρια 
κατά την περίοδο Ιανουαρίου – Ιουνίου 2025. Το Δ.Σ. αξιολόγησε τις αιτήσεις λαμβάνοντας υπόψη διάφορα 
κριτήρια, όπως τις πηγές χρηματοδότησης των διδακτορικών σπουδών, το στάδιο των διδακτορικών 
σπουδών, και τη γεωγραφική κατανομή των υποψηφίων. Το Δ.Σ. ενέκρινε τρεις από τις επτά αιτήσεις και 
εξουσιοδότησε την Γραμματέα να ανακοινώσει τα αποτελέσματα στους αιτούντες μέσω email. 
 
Θέμα (3) Πιθανή αύξηση της ετήσιας συνδρομής: Το Δ.Σ. συζήτησε το θέμα αύξησης της ετήσιας 
συνδρομής των μελών της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. Λαμβάνοντας υπόψη την συνεχή αύξηση του πληθωρισμού και την 
σταθερότητα της ετήσιας συνδρομής τις τελευταίες δεκαετίες, το Δ.Σ. έκρινε αναγκαία την αύξηση της 
συνδρομής των μελών με στόχο την κάλυψη εξόδων της Εταιρείας, όπως η ετήσια συνδρομή στο περιοδικό 
A&A (η οποία έχει αυξηθεί) και η ενίσχυση των έκτακτων μελών της Εταιρείας για συμμετοχή σε συνέδρια (τα 
αίτηματα που λαμβάνει η Εταιρεία έχουν επίσης αυξηθεί). Το Δ.Σ. θα φέρει το θέμα προς ψήφιση στην 
επόμενη Γενική Συνέλευση της Εταιρείας.  
 
Θέμα (4) Επιλογή συγγραφέων για άρθρα του Ίππαρχου:  Το Δ.Σ. συζήτησε προτάσεις για συγγραφείς 
του ετήσιου περιοδικού Ίππαρχος. Ο κ. Μπαλάσης, ως υπεύθυνος για τη σύνταξη του περιοδικού Ίππαρχος, 
θα επικοινωνήσει με τους προτεινόμενους συγγραφείς.  
 
Θέμα (5) Ανανέωση ιστοσελίδας ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.: Ο κ. Αντωνιάδης ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. για τον 
επανασχεδιασμό της ιστοσελίδας της Εταιρείας. Το Δ.Σ. συζήτησε επίσης προτάσεις για την βελτίωση της 
ιστοσελίδας, όπως η επικαιροποίηση των θέσεων εργασίας και των σεμιναρίων Αστροφυσικής που 
διοργανώνονται σε ελληνικά ινστιτούτα και πανεπιστήμια.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Η Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος                     Η Γραμματέας                 Ο Ταμίας 
Δ. Χατζηδημητρίου Γ. Μπαλάσης                                 Μ. Πετροπούλου              Α. Παπαϊωάννου 
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Τα Μέλη    
Ι. Αντωνιάδης Β. Αρχοντής Ι. Γκόλιας  
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